
Exercice 1  

  Calculer les limites suivantes   
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Exercice 2  

 Résoudre les équations et inéquations ci-dessous  
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Exercice 3   

  1)  montrer que  ] [( ) ( ) ( ) ( )0, ln 1 1 ln 1x x x x x∀ ∈ +∞ + ≤ ≤ + +   

  2)  a)  montrer que :   
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        b)  en déduire  
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Exercice 4  

1)  a)  montrer que  ] [( )0, ln 1t t∀∈ +∞ ≤ −   

b)  en déduire  que  ( )* ln 1x x x+∀∈ ≥ −ℝ   

  2)  montrer que  [ [( ) ( )21
1, ln 1

2
x x x x∀ ∈ +∞ ≤ −   

 3)  soit  f  la fonction définie sur ] [0,+∞   par :  ( ) lnf x x x=   

   a)  étudier le sens de variation de  f   puis dresser le tableau de variations  

  b) soit n  de *
ℕ montrer que l’équation ( ) 1

f x
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Exercice 5  

Soit  n  un entier tel que 3n ≥  . on considère la fonction  nf   définie sur  ] [0,+∞  par : 

( ) 2 2 lnnf x x n x= −   

  1)  a)  calculer les limites  ( )
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   b) étudier les variations de nf   et donner le tableau de variations   

  2)  montrer que ( ) 0nf x =  admet deux solutions  nu  et nv telles que  n nu n v< <   

  3)  calculer lim n
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 puis montrer que 
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 4) a)  montrer que  ( )3 1nn u∀ ≥ ≥                                

    b) vérifier que   ( )1 lnn n nf u u+ = −   en déduire que ( )n nu  est convergente  

  c) montrer que ( )
3
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Exercice 6  

 1)  montrer que   ( )+∀ ∈ ≤ −ℝ
* ln 1x x x   

 2)  soit n  de ℕ  tel que ≥ 2n     . 1 2; ;.......; nx x x و     α α α1 2; ;.......; n  des réels de *+
ℝ   
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a)  Montrer que pour tout k  de { }1;2;.....;n  on a :   
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d)  Prouver que   
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e) Montrer  que    
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Exercice 7  

1)  montrer que  ( ) ( )
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  a)  calculer   
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    b) montrer que ( )n nU  est convergente  (  on donne   
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     montrer que ( )n nV  est convergente et déterminer sa limite  

Exercice 8  

Soit  x  de ] [0,+∞  on considère la fonction  ϕ  définie par :   

( ) ( ) ( )( )2 2(ln 1 ) ln 1t x t t t x xϕ = + − − + −   

  1) montrer que  ϕ  vérifier les conditions de rool sur [ ]0,x   

  2)  en déduire qu’il existe un réel c  tel que  
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  4)  déterminer   
( )

20
0

ln 1
lim
x

x

x x

x→
<

+ −
                                

    

 




